Anleitung zur Vereinsgründung !
1. Vereinsgründung

Zur Vereinsgründung werden 7 Personen benötigt. Diese 7. Gründungsmitglieder gründen den Verein und geben ihm die Vereinssatzung. Dieser Vorgang wird im Gründungsprotokoll dokumentiert. Alle 7 Mitglieder unterschreiben das Gründungsprotokoll, sowie die Vereinssatzung. 

Alle im Muster Gründungsprotokoll und Vereinssatzung rot gekennzeichneten Stellen sind durch die eigenen Daten und Namen zu ersetzen. Ab jetzt müssen alle Schriftwechsel von zwei Vorstandsmitglieder unterschrieben werden.
2. Eintragung beim Amtsgericht

Der Verein soll beim Amtsgericht eingetragen werden. Mit dem erfolgreichen Eintrag darf  und muss der Verein den Zusatz „ e.V. “ führen.
Das Anschreiben für das Amtsgericht findet ihr als Musterschreiben.


Alle im Musterschreiben rot gekennzeichneten Stellen sind durch die eigenen Daten und Namen zu ersetzen. Die Unterschriften der beiden unterzeichnenden Vorstandsmitglieder müssen vom Ortsgericht oder Notar beglaubigt werden. (Ortsgericht ist wesentlich günstiger)
2. Beantragung der Gemeinnützigkeit beim Finanzamt

Der Verein soll als gemeinnützig anerkannt werden. Diese Anerkennung erteilt das zuständige Finanzamt durch Ausstellung eines „vorläufigen Freistellungsbescheids“.

Das Anschreiben für das Finanzamt findet ihr als Musterschreiben.


Alle im Musterschreiben rot gekennzeichneten Stellen sind durch die eigenen Daten und Namen zu ersetzen.


Bei Fragen wendet euch bitte direkt an den Beauftragten der             WAKO -Deutschland zur Gründung eines neuen Kickbox Vereins:




Oli Storck











Weedstraße 16





35410 Hungen





Tel/Fax 06402-508440





Email:   sportstudio-storck@t-online.de
